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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Συστάθηκε η Αγροδιατροφική Σύμπραξη, 

συγκροτήθηκε η Επιτροπή Διαχείρισης και Αντιμετώπισης 

Κινδύνων και Κρίσεων 

 

Οι αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβούλιου Θεσσαλίας 

 

Εγκρίθηκαν οι πλούσιες Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις της 

Περιφέρειας σε κάθε Νομό 

 

 
Το πράσινο φως για τη σύσταση Αγροδιατροφικής Σύμπραξης, τη 

συγκρότηση της Επιτροπής Διαχείρισης και Αντιμετώπισης Κινδύνων 

και Κρίσεων και τη διοργάνωση Χριστουγεννιάτικων δρώμενων σε 
όλες τις Περιφερειακές Ενότητες με επίκεντρο το παιδί «άναψε» το 

Περιφερειακό Συμβούλιο Θεσσαλίας στη σημερινή του συνεδρίαση.   

 

ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο ενέκρινε την τροποποίηση του Τεχνικού 

Προγράμματος (ΠΔ), με βάση το οποίο θα χορηγηθεί στους τέσσερις 
δήμους Τεμπών, Τυρνάβου, Ελασσόνας και Σοφάδων, ποσό 300.000€. 

σε κάθε Δήμο για έργα αγροτικής οδοποιίας και κυρίως για την 

εξυπηρέτηση αγροκτηνοτροφικών μονάδων απομακρυσμένων 
περιοχών. Όπως ανέφερε ο Περιφερειάρχης Δ. Κουρέτας «αυτό 

κρίθηκε απαραίτητο καθώς το σχετικό πρόγραμμα του υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης για την αγροτική οδοποιία εξαγγέλθηκε μεν, 
αλλά θα καθυστερήσει να ξεκινήσει και να πάρουν χρήματα οι δήμοι, 

ενώ οι ανάγκες των παραγωγών είναι μεγάλες, ομοίως και οι πιέσεις 

που ασκούν. 
Με αφορμή τους γρήγορους ρυθμούς κατασκευής κατεστραμμένων 

γεφυρών από την Περιφέρεια στη Θεσσαλία, ο κ. Κουρέτας ενημέρωσε 

το Σώμα ότι έχει ζητήσει από το υπουργείο Υποδομών να αναλάβει η 
Περιφέρεια την κατασκευή της γέφυρας Διάβας Καλαμπάκας και 



Παλαιοπύργου Τεμπών καθώς οι διαδικασίες που εφαρμόζει η 

Περιφέρεια είναι πιο γρήγορες και λιγότερο γραφειοκρατικές από την 

κεντρική εξουσία.  
Εγκρίθηκε η μελέτη των περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την 

τροποποίηση της απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων του έργου 

«Σύνδεση της σιδηροδρομικής γραμμής Λάρισας-Βόλου με το 
εργοστάσιο της SOVEL στον Αλμυρό Μαγνησίας».  

Έγινε αναφορά στη σύνδεση με το αεροδρόμιο της περιοχής, το οποίο 

θα δημιουργήσει μακροπρόθεσμα οικονομικό ενδιαφέρον, ενώ 
ανακοινώθηκε πως ο ΟΣΕ προχωρά στην κατανομή χρημάτων για τις 

αποκαταστάσεις της γραμμής Λάρισα – Βόλος, διαδικασία η οποία θα 

απαιτήσει αρκετό χρόνο, λόγω της δυσκολίας του έργου. 

 

ΒΙΟΚΕΡΑΛ  

Στην αρχή της συνεδρίασης, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης 

Κουρέτας, σχολιάζοντας σχετική ανακοίνωση της «Λαϊκής 

Συσπείρωσης» για την κατάσταση από την ανάφλεξη επικίνδυνων 
αποβλήτων στην κλειστή κεραμοποιία Βιοκεράλ στη Λάρισα ανέφερε 

ότι «η Περιφέρεια δεν έχει καμία αρμοδιότητα παρέμβασης και 

εναπόκειται στην Πυροσβεστική Υπηρεσία να επέμβει όταν ξεσπά 
φωτιά». Σχετικά με την ρύπανση του περιβάλλοντος υπενθύμισε ότι 

«λειτουργεί σε πραγματικό χρόνο σύστημα παρακολούθησης ποιότητας 

του αέρα και γίνονται συνεχείς μετρήσεις». Όσον αφορά στην 
απομάκρυνση των αποβλήτων, αυτή είναι αρμοδιότητα της 

Αποκεντρωμένης και του αρμόδιου Υπουργείου Περιβάλλοντος. 

 

ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ  

Την Οικονομοτεχνική Μελέτη Βιωσιμότητας για τη σύσταση 

Αγροδιατροφικής Σύμπραξης Περιφέρειας Θεσσαλίας ενέκρινε το 
Περιφερειακό Συμβούλιο Θεσσαλίας, μαζί με το καταστατικό της. Στη 

Σύμπραξη, που θα έχει τη μορφή  Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας, θα 

μετάσχουν, πέραν της  Περιφέρειας, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 
είκοσι ένας (21) ΟΤΑ Α΄ βαθμού, ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών 

Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας και ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών 

Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών. Για την επίτευξη των σκοπών της 
Σύμπραξης όπως αυτοί περιγράφονται αναλυτικά στο σχέδιο 

Καταστατικού, απαιτείται συνολικό κεφάλαιο 500.000 €, το οποίο θα 

καταβάλει κατά ποσοστό 51%, ήτοι ποσό 255.000 € η Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, κατά ποσοστό 26%, ήτοι ποσό 130.000 € το Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας, κατά ποσοστό 21%, ήτοι ποσό 105.000 € οι είκοσι ένας 

(21) ΟΤΑ α΄ βαθμού ( 1% έκαστος) και κατά 2%, ήτοι ποσό 10.000 € 
οι Σύνδεσμοι «Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδας» και 

«Θεσσαλικών Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών» (1% έκαστος). Ορίστηκε 

πενταμελές Δ.Σ. της Σύμπραξης που αποτελείται από τον 
Περιφερειάρχη Δημήτρη Κουρέτα, τους περιφερειακούς συμβούλους 



Γρηγόρη Γκουντόπουλο, Δημήτρη Τσέτσιλα, Δημήτρη Σοφολόγη, 

Αποστ. Μπίλλη και αναπληρωματικούς τους περιφερειακούς 

συμβούλους κ.κ. Κολιό, Μπαρμπούτη, Αναστασίου, Ψαχούλα, 
Χατζηγάκη. Εξουσιοδοτήθηκε τέλος ο περιφερειακός σύμβουλος κ. 

Γρηγόρης Γκουντόπουλος για την υπογραφή του καταστατικού με τους 

υπόλοιπους μετόχους της Σύμπραξης.    
Επιτροπή Διαχείρισης και Αντιμετώπισης Κινδύνων και Κρίσεων 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο υπερψήφισε και την εισήγηση του 

Περιφερειάρχη για τη συγκρότηση Επιστημονικής Επιτροπής 
Διαχείρισης και Αντιμετώπισης Κινδύνων και Κρίσεων στην 

Περιφέρεια Θεσσαλίας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 164Β 

του Ν. 3852/2010. Στην Επιτροπή Κρίσεων, μετά από πρόταση του 
Περιφερειάρχη κ. Κουρέτα θα συμμετέχουν οι καθηγητές του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Νίκος Δαναλάτος, Δημήτρης Γούσιος, ο 
γεωπόνος Κώστας Γκούμας και ο γιατρός νευροχειρουργός Βασίλης 

Αναγνωστόπουλος, αρμόδιος για θέματα δημόσιας υγείας καθώς και τα 

τρία υπηρεσιακά στελέχη κ.κ. Νταφοπούλου, Βρακοπούλου, 
Τριανταφύλλου.  

 

Δρόμος Λάρισας - Κοζάνης 

Απαντώντας σε επερώτηση της ΛΑ.ΣΥ. για τον δρόμο Ελασσόνας – 

Κοζάνης και την παράκαμψη της Ελασσόνας, η Αντιπεριφερειάρχης 

ΠΕ Λάρισας Μαρία Γαλλιού ανάφερε ότι ο δρόμος Λάρισας – Κοζάνης 
λογίζεται ως Διευρωπαϊκός άξονας που πρόκειται να αναβαθμιστεί 

μέσω εγκεκριμένων μελετών. Η Διεύθυνση Οδικών Υποδομών 

(Δ.Ο.Υ.) του ΥΠΟ.ΜΕ. έχει την ευθύνη και μελετά τμήμα του άξονα 
Λάρισα – Κοζάνη. Η Περιφέρεια Θεσσαλίας ζητούσε κατά διαστήματα 

ενημέρωση από την Δ.Ο.Υ. για την πορεία των ανωτέρω μελετών και η 

πιο πρόσφατη απάντηση ήταν πως για την περαίωση του συνόλου των 
μελετών θα απαιτηθεί επιπλέον χρόνος και ότι το εκτιμώμενο κόστος 

για την κατασκευή του έργου μήκους 60 χλμ ανέρχεται περίπου σε 

500.000.000 Ευρώ. Η Περιφέρεια κατέθεσε νέο έγγραφο για 
ενημέρωση για την περαιτέρω εξέλιξη των εν λόγω μελετών, αλλά δεν 

έλαβε απάντηση από τη ΔΟΥ .  

 

Καθαρισμοί Ρεμάτων Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου  

Σε άλλη επερώτηση της ΛΑ.ΣΥ. σχετικά με την οριοθέτηση του 

μεγάλου ρέματος μεταξύ των οικισμών Αγίου Ιωάννη και Παπά Νερό 
του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου, η Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ 

Μαγνησίας Άννα Μαρία Παπαδημητρίου παρέθεσε στοιχεία της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Μ.Σ. σύμφωνα με τα οποία στο 
πλαίσιο αποκατάστασης των ζημιών που έγιναν λόγω της θεομηνίας 

“Daniel”, έγινε καθαρισμός της κοίτης του ρέματος «Παπά Νερό», 

προσαρμοσμένος στις συνθήκες που δημιουργήθηκαν μετά τη 
θεομηνία. Πλέον, είναι σε εξέλιξη η διαγωνιστική διαδικασία της 



μελέτης οριστικής οριοθέτησης με τίτλο: «Κατεπείγουσα μελέτη 

οριοθέτησης ρεμάτων νότιου τμήματος Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου 

(Ξουρίχτι – Τσαγκαράδα – Μούρεσι – Άγιος Δημήτριος – Ανήλιο – 
Άγιος Ιωάννης», η οποία περιλαμβάνει τον Άγιο Ιωάννη. Εκτιμάται ότι 

η σύμβαση της μελέτης θα υπογραφεί έως το τέλος του έτους. Τα 

αποτελέσματα της μελέτης θα προσδιορίσουν τυχόν αναγκαιότητα 
εκτέλεσης τεχνικών έργων. Επίσης, στις 5 Νοεμβρίου 2024 

υπογράφηκε η σύμβαση του έργου «Καθαρισμοί ρεμάτων στον Άγιο 

Ιωάννη & Άγιο Δημήτριο του Δήμου Ζαγοράς – Μουρεσίου», 
αναδόχου: «Αφοι ΣΟΥΡΛΑ ΑΤΕΒΕ» και αρχικό προϋπολογισμό 

524.000 €. Οι εργασίες καθαρισμού των ρεμάτων θα ξεκινήσουν άμεσα 

και η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου ορίζεται σε πέντε 
μήνες. Όσον αφορά τον σχεδιασμό, την ανάθεση και την εκτέλεση των 

κατεπειγόντων έργων στο οδικό δίκτυο του Δήμου Ζαγοράς – 
Μουρεσίου, την ευθύνη έχει το Υπουργείο Υποδομών. 

 

Χριστουγεννιάτικα δρώμενα σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες 

Στις Περιφερειακές Ενότητες Καρδίτσας, Λάρισας, Μαγνησίας - 

Σποράδων και Τρικάλων, θα πραγματοποιηθούν, με απόφαση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου, μια σειρά πολιτιστικών εκδηλώσεων και 
δρωμένων ενόψει των εορτών των Χριστουγέννων οι οποίες θα έχουν 

αμφότερες στο επίκεντρο τους το παιδί. Η κάθε Περιφερειακή Ενότητα 

θα βάλει τα γιορτινά της και θα υποδεχτεί στο χώρο της τους μικρούς 
και μεγάλους φίλους της. Ειδικότερα: 

ΛΑΡΙΣΑ - Στις 13 Δεκεμβρίου 2024 με εορταστική διάθεση ο Αϊ 

Βασίλης με τα ξωτικά του καθώς και με την βοήθεια του μάγου θα 
φέρουν τα Χριστούγεννα στη Θεσσαλία, θα  κάνουν μια στάση στο 

κτίριο της Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους & Θεοφράστου) με 

πολλές εκπλήξεις και δώρα. Όλα τα παιδιά θα συναντήσουν μία μεγάλη 
Χριστουγεννιάτικη Παιδική Γιορτή, στο πλαίσιο την οποία τα παιδάκια 

θα τραγουδήσουν, θα χορέψουν και θα συμμετέχουν σε ομαδικά 

παιχνίδια και θα μοιραστούν πλούσια δώρα και χριστουγεννιάτικα 
γλυκίσματα. Το Εργαστήρι Παραδοσιακής & Λαϊκής Μουσικής 

«ΜΕΛΩΔΙΑ» θα παρουσιάσει δια της παραδοσιακής ορχήστρας 

ρεπερτόριο με χριστουγεννιάτικες μελωδίες και κάλαντα από όλη την 
Ελλάδα ενώ το ΙΕΚ ΑΚΜΗ θα μοιράσει χριστουγεννιάτικα εδέσματα 

(μελομακάρονα, κουραμπιέδες, cup cakes, συντριβάνι  σοκολάτας, 

αλμυρά εδέσματα, χυμούς κ.α.). Επιπλέον θα λάβει χώρα  
μουσικοχορευτική εκδήλωση  καθώς και θα παρουσιαστούν κάλαντα 

και χορούς. Με διάφορα διαδραστικά παιχνίδια όπου μασκότ θα 

βρίσκονται στον χώρο, θα παίζουν και θα φωτογραφίζονται με τα 
παιδιά, περίτεχνα σχέδια και πολύχρωμες ζωγραφιές θα γεμίσουν τα 

προσωπάκια τους μέσω Face Painting,  θα  τα οδηγήσει ο μάγος με τα 

μαγικά του στην χριστουγεννιάτικη θεατρική παράσταση «Το μαγικό 
γράμμα» από την θεατρική ομάδα «Πασπαρτού». Τέλος θα 



πραγματοποιηθεί το άναμμα του Χριστουγεννιάτικου δέντρου από την 

Περιφερειάρχη με την παρουσία του Λυκείου Ελληνίδων και θα 

μοιραστούν πλούσια δώρα. 
 

ΜΑΓΝΗΣΙΑ - Στις 14 Δεκεμβρίου 2024 εν όψει των εορτών 

Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς, η Περιφέρεια Θεσσαλίας-
Περιφερειακές Ενότητες Μαγνησίας και Β. Σποράδων, προγραμματίζει 

τη διοργάνωση εορταστικής εκδήλωσης. Ειδικότερα προγραμματίζεται 

να πραγματοποιηθεί εορταστική ψυχαγωγική εκδήλωση, αφιερωμένη 
σε όλα τα παιδιά του Νομού Μαγνησίας στην οποία θα μοιραστούν 

διάφορα δώρα και γλυκά. Στη φετινή διοργάνωση εκτός από τον Άγιο 

Βασίλη, τους ξυλοπόδαρους και τους άλλους ψυχαγωγητές που θα 
διασκεδάσουν και θα μοιράσουν παιχνίδια και γλυκά σε όλα τα παιδιά 

θα διοργανωθεί μουσική εκδήλωση με μικρό μουσικό σύνολο που θα 
παίξει Χριστουγεννιάτικα τραγούδια καθώς και χορωδιακό σχήμα που 

θα τραγουδήσει Χριστουγεννιάτικα τραγούδια και κάλαντα από κάθε 

γωνιά της πατρίδας μας. Επίσης θα παρουσιαστούν παραδοσιακοί χοροί 
και τραγούδια του τόπου μας.  

Παράλληλα κατά το διάστημα των εορτών επισκέπτονται το Γραφείο 

Αντιπεριφερειάρχη Μαγνησίας και Σποράδων εκπρόσωποι τοπικών 
Αρχών, Φορέων, Οργανισμών και άλλοι επίσημοι στους οποίους 

προσφέρονται γλυκά ενώ η ίδια, ως είθισται, θα επισκεφθεί Ιδρύματα 

του Νομού Μαγνησίας προσφέροντας γλυκά, δώρα και διάφορα είδη.  
 

ΤΡΙΚΑΛΑ- Στις 16 Δεκεμβρίου 2024 με εορταστική διάθεση ο Αϊ 

Βασίλης με τα ξωτικά και τους ταράνδους του,  κάνουν μια στάση στο 
κτίριο της Π. Ε. Τρικάλων με πολλές εκπλήξεις και δώρα. Ένα δίωρο 

παιδικό πρόγραμμα με μουσική και χορό. Την παράσταση καθώς και 

την καρδιά των παιδιών αναμένετε να κλέψει ο Μάγος με τα μαγικά 
του και την συμμετοχή των παιδιών. Παράλληλα η παράσταση με 

μαριονέτες οι οποίες καλούν τα παιδιά να συμμετάσχουν σε 

διαδραστικά παιχνίδια. Μασκώτ θα βρίσκονται στον χώρο, θα παίζουν 
και θα φωτογραφίζονται με τα παιδιά, περίτεχνα σχέδια και 

πολύχρωμες ζωγραφιές θα γεμίσουν τα προσωπάκια τους μέσω Face 

Painting. Ποπ κόρν, μαλλί της γριάς, γλυκίσματα και χυμοί θα 
προσφέρονται στους μικρούς φίλους και φυσικά στο επίκεντρο της 

γιορτής ο Αϊ Βασίλης ο οποίος θα μοιράσει δώρα στα παιδιά. Τέλος θα 

πραγματοποιηθεί το άναμμα του Χριστουγεννιάτικου δέντρου και θα 
μοιραστούν πλούσια δώρα. 

  

ΚΑΡΔΙΤΣΑ - Στις 17 Δεκεμβρίου 2024 στο κτίριο της Δ/νσης των 
Τεχνικών Υπηρεσιών της Π.Ε.Καρδίτσας το αστέρι των 

Χριστουγέννων με τις φωτεινές του ακτίνες θα ρίξει το φως του στο 

μεγάλο χριστουγεννιάτικο δέντρο, σηματοδοτώντας την έναρξη της 
μεγάλης γιορτής που θα στηθεί  για μικρούς και μεγάλους. 



Κουκλοπαίκτες και εμψυχωτές της ομάδας τέχνης «TΣΟΥΡΜΟ» 

αναλαμβάνουν δράση, γνωρίζοντας στους παρευρισκόμενους τους 4 

σκανδαλιάρηδες και ατίθασους καλικάντζαρους και το σχολείο τους. 
Λαϊκή παράδοση και σύγχρονα παραμύθια, δημιουργικά παιχνίδια, 

λειτουργία εργαστηρίου εκπαίδευσης καλικαντζάρων, μεγάλες κούκλες 

και ακροβατικά, θα σκορπίσουν γέλιο και χαρά. Υπό τους ήχους των 
εορταστικών μελωδιών του DJ, χριστουγεννιάτικα δώρα θα μοιραστούν 

σε όλα τα παιδιά, ενώ εδέσματα, αναψυκτικά και ζεστό κρασί θα 

προσφέρονται σε μικρούς και μεγάλους. Όλοι ο συμμετέχοντες θα 
φύγουν παίρνοντας μαζί τους  το χριστουγεννιάτικο πνεύμα 

αποτυπωμένο με πολύχρωμες ζωγραφιές στα πρόσωπά τους (face 

painting)  
Στόχος των εορταστικών αυτών εκδηλώσεων είναι να δοθεί, µέσω των 

πολιτιστικών δρωμένων, µια ευχάριστη, γιορτινή ατµόσφαιρα σε όλους 
τους πολίτες και κυρίως τα παιδιά. 

 

Πολιτιστικές – Αθλητικές εκδηλώσεις 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο ενέκρινε τη διοργάνωση της εκδήλωση 

«Το Δένδρο της Ζωής» στη Λάρισα στις 19/12/2024 υπό την αιγίδα της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας και σε συνδιοργάνωση με το Λαογραφικό 
Ιστορικό Μουσείο Λάρισας. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα 

πραγματοποιηθούν διάφορες δράσεις: έκθεση ζωγραφικής των 

μαθητών που έχουν παρακολουθήσει το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του 
Λαογραφικού Μουσείου με θέμα «Το δέντρο της ζωής»& δρώμενο με 

μαθητές για τα καλικατζάρια και το δέντρο της γης ή χορωδία με 

κάλαντα. Ταυτόχρονα θα πραγματοποιηθεί ομιλία από την Αικατερίνη 
Καμηλαράκη, Επίτιμη Δ/ντρια του Κέντρου Έρευνας Λαογραφίας της 

Ακαδημίας Αθηνών. Επίσης, εγκρίθηκε η διοργάνωση στις 11 

Δεκεμβρίου 2024 (Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων) 
εκδήλωσης στο Χατζηγιάννειο Πνευματικό Κέντρο Λάρισας με θέμα: « 

Ανθρώπινα Δικαιώματα και Έμφυλες Συγκρούσεις». 

Πράσινο φως άναψε το Περιφερειακό Συμβούλιο για το Διεθνές 
Τουρνουά Πάλης «Αχίλλεια U15 και U17», που θα λάβει χώρα τον 

Μάιο του 2025 στη Λάρισα σε συνδιοργάνωση  με την Ελληνική 

Ομοσπονδία Πάλης. Πρόκειται για μια εκδήλωση διεθνούς εμβέλειας, 
αφού αναμένονται 300 αθλητές από 20 χώρες. Επίσης, υπό την αιγίδα 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας θα πραγματοποιηθεί το 16ο Πανελλήνιο 

Παιδικό Τουρνουά Πάλης, εκδήλωση του ΑΠΣ Τρικάλων Πάλης,  στις 
15 Δεκεμβρίου 2024 στα Τρίκαλα. 

 

 


